



孤寡老人中风，邻居轮流照顾十几年

孤寡老人朱志祥今年89岁了，自从2007年中风后，全靠几位邻居轮流照顾，每天给他烧菜做饭当“保姆”，至今已有10多年。

戴彩莲 刘国庆

邻居们轮流照顾老人

9月7日上午9点多，薛杏英拎着洗好的小青菜来到隔壁朱志祥老人家。烧完菜，薛杏英帮老人家中简单收拾了一下，然后看是否有衣服要洗。

朱志祥家住常州经开区横林镇狄坂村，是一名孤寡老人，他家一个房间既是厨房，也是卧室，家具摆设都很简陋。

因为生理缺陷，朱志祥从小不能说话，只会打哑语手势。他右手小时受了伤，指头黏连握拳不能摊开。薛杏英说，老人能自己吃饭、上厕所、洗澡，偶尔能在房子附近溜达溜达，做饭、洗衣、打扫卫生什么的都干不了。

薛杏英和朱志祥是几十年的邻居，她告诉记者，朱志祥父母已经去世，他孤身一人，一直没有结过婚。村上为照顾朱志祥，让他帮助看护鱼塘，有一些工资维持生活。

2007年，朱志祥突发中风。薛杏英仍然清晰地记得，那天朱志祥回家时自己开不了门，“当时看到他整个人就不行了，后来赶紧联系帮送到医院。”

“没办法，我就帮着照顾了！”薛杏英说，老人病情还算好，出院后在家养了一段时间，慢慢恢复了不少，但是没办法自己做饭弄吃



朱志祥老人在和薛杏英在“对话” 刘国庆 摄

的，薛杏英就给他烧了半年饭。

后来，薛杏英觉得自己一个人力量有限，于是先后找了村上张阿菊、余盘琴、朱金珠几位邻居，大家一起按月轮流照顾朱志祥。薛杏英今年71岁，几位邻居年纪也都差不多。买菜需要开支，大家一起商量决定，由朱志祥每月拿出一笔买菜的钱给照顾的邻居。一开始一个月几十块钱，随着物价上涨，现在是400元一个月。

“谁让我们是邻居呢”

为了能让老人饮食营养均衡，薛杏英经常为老人带来好吃的水果、肉和蔬菜。平时一些蔬菜，大家自留地里都有，其他一些菜，由于村里没有菜市场，要跑到邻近的村庄去买。朱志祥生病了，大家就帮着送医院、买药。

因为离得最近，薛杏英基本上把老人当成了自家一员。有一次，薛杏英在家中忙活，突然隐约听到隔壁老人的喊声。冲过去推开门一看，原来是老人在洗澡时摔倒了，

爬不起来。几位邻居得知后都说，幸亏是薛杏英及时发现，要不然后果不堪设想。

还有一天一大早，薛杏英发现朱志祥腹泻，大小便都在床上。因为担心老人有什么毛病，薛杏英急忙通知了狄坂村会计朱红燕。朱红燕来了后，丝毫没有嫌弃，一起帮着给老人擦身体、洗被子。

10多年过去，张阿菊、余盘琴因为身体的原因，没有再继续照顾老人。10多年如一日，薛杏英他们的善举得到村民交口称赞。“照顾他没什么，谁叫我们是邻居呢！”薛杏英说，她刚结婚生小孩那几年，有时候农活忙，她去田里干活，朱志祥也会帮着照看小孩，邻居之间关系都很融洽。

朱红燕告诉记者，村上也想安排朱志祥老人去敬老院，毕竟老人年纪越来越老。但是每次去找他，老人总是不愿意去，说宁愿呆在家里。

在朱志祥家中，看到记者在采访薛杏英，老人露出满脸笑容，并连连对薛杏英竖起大拇指。

常州表彰近500名优秀教师

9月10日，常州市举行第36个教师节表彰活动，一批优秀教师获得“龙城十佳教师”“龙城十佳班主任”“常州市师德标兵”“常州市优秀教育工作者”等荣誉称号，共有近500名教育工作者受到表彰。

据了解，常州共有各级各类学

校教职工65000余名。全市市级优秀教师占专任教师比例达17.05%，县级以上骨干教师占比28.42%，在职省特级教师106人，正高级教师77人，江苏省人民教育家培养对象13人，江苏省教学名师10人，师资队伍整体水平连续多年位于全省第一方阵。

陆文杰

红梅路、红梅南路今起封闭施工

为进一步改善道路通行条件，自9月11日晚至10月17日期间，红梅路（和平路至延陵路）、红梅南路（延陵路至桃园路）将进行封闭施工，施工期间禁止车辆、行人通行，过往车辆、行人可由晋陵路、和平路、丽华路等道路绕行。

交警部门表示，施工期间，过

往车辆、行人提前选择绕行线路，服从现场交通管理人员的指挥，可由和平路、桃园路等道路绕行，元丰宜家小区可由延陵路方向进出，元丰苑小区西南门需根据施工进度选择延陵西路或桃园路、吊桥路绕行。

焦荆 葛小林

钟楼法院首个派出法庭邹区人民法院揭牌

近日，常州市钟楼区人民法院邹区人民法院举行揭牌仪式。

近年来，随着邹区的快速发展，邹区人民群众对优质司法服务的需求愈发强烈。作为钟楼法院第一个派出法庭，邹区人民法院共配有5个法庭、3名员额法官，另有法官助理、书记员、法警等10人。自去年1月1日起，邹区人民法院正式立案，于近日搬进新大楼，截至目前新收案件近1500件。其中，今年已收案近700件，结案近400件，人均结案数达到每月三四十件。

法庭的设立不仅便利了当地人诉讼，减少当事人诉累，还能充分利用当地调解资源化解矛盾纠纷。邹区人民法院庭长曹东明表示，法庭坚持多元化纠纷解决机

制，将非诉纠纷解决机制挺在前面，在每个法庭对面都配有调解室，实行调解与审判相结合的审判方式，实现调解工作与审判工作的无缝衔接。同时，还特聘了邹区和北港街道司法所调解员进行驻庭调解。

下一步，邹区人民法院将大力开展法官进网格，全体干警将主动融入村组、社区，并针对邹区市场主体多、大、散等特点，重点深入邹区灯具城、凌家塘农贸市场两大市场网格，提供更加高效便捷的司法服务，成为邹区矛盾纠纷的“解铃人”、公平正义的“守护者”、经济发展的“护航员”、服务大局的“保障者”。

陈德严 韩笑 刘国庆

幼儿误吞磁力珠，食管一颗气管一颗



五颜六色的磁力珠因为可以组合成不同造型，深受小朋友的喜爱。但这小小的珠子，对于懵懂无知的幼儿则可能成为“夺命珠”，常州市儿童医院今年已陆续接诊多例误吞磁力珠的孩子。近日，又有一名幼儿误吞两颗磁力珠，与以往病例不同的是，这次的两颗磁力珠分别坠入了食管和气管，常州市儿童医院多学科联合救治，成功取出异物。目前，患儿生命体征趋于平稳，经过观察即将好转出院。

9月4日下午，1岁男孩明明（化名）跟着大人来到姑姑家，大人们聊天，明明就在旁边一个人找玩具玩耍。没过多久，明明开始摸着喉咙不舒服，爸爸妈妈赶紧带他到常州市儿童医院就诊。

“拍片检查显示胸部位置有异



1岁男童误吞2颗磁力珠，左图为X光片显示两颗珠子在孩子体内 通讯员供图

物，看形状应该是误吞了两颗磁力珠，因为没有明显的喘憋紫绀，我们考虑磁力珠在食管里。”常州市儿童医院内镜中心主任徐岳告诉记者，当医生进行内镜下食管内异物取出术时，发现只有一颗磁力珠紧贴食管壁，另一颗却看不见。

凭借多年的临床及内镜操作经验，徐岳当即断定另一颗磁力珠应该是藏在气管中，隔着薄薄的一层气管食管壁由磁性吸力固定。“如果情况真是这样，先取出食管中的磁力珠可能会导致气管中的

一颗滑入更深处，造成窒息。”

情况危急，徐岳立即联系耳鼻喉咽喉科主任何君玲参与会诊。“经过检查，果然在气管壁上发现了另一枚磁力珠，和食管内的磁力珠紧紧吸在一起，旁边留了点小小的缝隙。两颗磁力珠分别位于不同器官的情况很少见，也给手术增加了难度。”最终，两位专家通力配合，熟练操作消化内镜和硬质气管镜，成功将两颗磁力珠取出，目前孩子已经度过危险期，转入普通病房，恢复情况良好。

钱群华 陆文杰

自己文章全文被发表，署名却是别人

常州一所高校的研究生小王突然发现自己的文章被全文发表在某报纸上，署名却不是他。为此，小王起诉到常州市武进区法院，要求对方停止侵权并赔偿。

小王是常州某高校法学专业研究生，2019年4月，他撰写的有关电子发票的文章在某学术研讨会中获奖并被收录在研讨会论文集。同年8月，小王在某学术平台上搜索时惊讶地发现，自己关于电子发票的文章被全文发表在某报纸上，文章作者竟然是陌生人贾某。为维护自己的著作权，小王将侵权作者贾某、某报纸以及有关平台一并起诉至武进法院，要求被告停止侵权并赔偿其经济损失。

承办法官经调查了解，贾某为浙江某高校研究生，与小王属同一研究领域。为完成学校所要求的研究生学业任务，抱着“抄袭研讨会上的文章不会被发现”的侥幸心理，贾某全文抄袭小王的论文并公开发表。

经法院主持调解，原被告双方达成调解协议，被告停止侵权并由被告贾某赔偿原告4000元。事后，贾某因此事被取消奖学金并延期

毕业。本已与心仪的企业签订就业合同的贾某，因延期毕业而不得面临合同取消、延期就业的后果。

法官说法

公众在进行文学艺术创作，亦或是撰写论文时，如需要参考他人作品，必须依法正确、合理引用他人已发表的作品，否则构成著作权侵权行为，极易引发诉讼。学术论文抄袭属于著作侵权侵权行为，其维权方式与其他著作侵权方式并无不同。但在实践中考虑到诉讼的经济和时间成本，著作权人多采用向侵权人单位投诉举报、向媒体曝光等方式进行维权，通过司法诉讼的方式进行维权的并不多。在本案审理过程中，刊登侵权论文的平台及报刊在收到诉讼材料后第一时间将文章下架，被告学校也很快对侵权人进行了处分，体现了当前社会各界对学术造假的“零容忍”，最终该案也在开庭当日即达成调解，给相关论文被侵权人维权形成了一定的“示范效应”。

赵肖易 庄园 刘国庆